

# 孔明灯落地,引燃枯树枝

事发城区文化广场附近,幸好消防扑救及时未伤人

本报济宁3月8日讯(记者 孔令茹) 5日晚7点40分左右,城区文化广场东邻出现明火,经消防部门现场确认,是由当晚燃放的孔明灯落地引燃枯树枝引起,所幸消防人员及时赶到,现场没有人员受伤。

5日晚7点40分左右,文化广场东侧飘起阵阵白烟,不时还有火焰窜出。火灾发生时,空中还飘荡着很多孔明灯,看上去就像繁星点点一般。而在起火位置附近的树杈上,还悬挂着七八个掉落下来的孔明灯。“孩子看到天上飘着这么多孔明灯,也想写下愿望放飞孔明灯,我们觉得不会有很大问题。”一位正在帮助孩子燃放孔明灯的家长不在意地说。

在文化广场附近,很多小摊贩正在售卖孔明灯,虽然火灾刚刚发生,但销售情况似乎没有受到很大影响,10元或15元一个的孔明灯很受市民欢迎。人民公园的假山、亭子上,都能看到散落的破损孔明灯。几分钟后,两辆消防车赶到现场,对现场进行灭火处理,火势很快就得到了控制。现场,辖区派出所工作人员一边疏导围观人群,一边劝导孔明灯摊贩停止售卖,以免造成不必要的损失。

据当天出警的市中消防大队负责人介绍,这场火灾是由于孔明灯燃放后降落导致的,由于降落地点有枯树枝等易燃物,引起小面积火灾。消防官兵提醒市民,燃放孔明灯有很大的安全隐患,引起火灾事故燃放者可能会因此触犯《刑法》,构成失火罪,或将被判处3年以上7年以下有期徒刑,情节较轻的也要处3年以下有期徒刑或拘役。



火灾引来很多市民围观。本报记者 孔令茹 摄

## 相关链接

### 孔明灯一晚引发十余起火灾

记者从济宁市公安消防部门了解到,3月5日元宵节当天,全市由燃放孔明灯引发的火灾达十余起,“孔明灯由纸质灯罩或化纤布料加工制成,通过点燃固体或液体燃料放飞,升空口火焰温度极高,属于明火,燃烧后飞行高度可达千米,飞行距离可达数十公

里。一旦灯罩漏气,很可能在火还没熄灭的情况下就会落下,很容易引燃降落地点附近的可燃物,引起火灾。”消防工作人员说。

工作人员介绍,孔明灯飞行降落的位置具有极大的随机性,飞行降落过程中,一旦风力、风向不稳,极易威胁飞

行器、高压供电设备、山林、燃气站等建筑安全,存在着很大的安全隐患。今年元宵节当天,嘉祥萌山发生一起火灾,就是市民燃放的孔明灯降落在山上,引起树木着火,幸好消防官兵在火势未蔓延时及时赶到将火扑灭。

本报记者 苏洪印

## 消防安全存隐患 俩单位被查封

本报济宁3月8日讯(记者 苏洪印 通讯员 王振华) 未经消防安全检查擅自营业,且火灾隐患重大。6日下午,市中消防大队对城区的利客超市利源店和英雄网咖进行了临时查封,责令其立即改正。

6日下午3点,记者跟消防随执法人员来到位于任城区观音阁街道办事处三里营街的利客超市利源店,该超市位于地下一层,正在营业。在超市面点房内,执法人员发现室内消火栓损坏严重,消火栓内无水,另一处消火栓也被柜台遮挡住。在超市内,执法人员发现喷淋装置的压力表显示水压为零,消防装置形同虚设。

在该超市位于一楼的消防控制室,执法人员发现这里大门紧锁无人值班,当值班人员携钥匙赶来开门时,门锁竟然久久未能打开。随后,执法人员向超市负责人宣读《临时查封决定书》,督促其立即整改,并对该超市进行查封。

当日下午,消防执法人员还将同样存在多项火灾隐患的任城区英雄网咖进行了查封,遣散网咖内正在上网的人员,并张贴了封条。“这两家单位未经消防安全检查擅自营业,存在消防安全隐患,我们对其临时查封一个月,责令其立即整改。”执法人员说。



消防执法人员在超市配电盘处张贴封条。

# 无标、套牌,山寨急救车被查扣

标志灯、警报器俱全,司机遇民警拦查竟谎称车内有病人

本报济宁3月8日讯(记者 孟杰 通讯员 戴永森) 5日下午,城区太白楼路快活林附近,一辆山寨急救车被交警查扣,该山寨急救车配有警报器和标志灯,经核实为套牌,司机为逃避查处,还对交警谎称车内有病人急需送医。

5日下午2点半,市中交警大队特勤中队的民警在太白楼路快活林东侧执勤时,发现一辆车速较快的“急救车”,该“急救车”闪着标志灯,正沿太白楼路自西向东行驶。“虽然这辆车上有红色的十字,但却没有急救车的固有标志和所属医院名称,引起了执勤民警的怀疑。”特勤中队的副中队长张庆丰说,执

勤民警随后将该车拦截。靠边停下后,急救车驾驶员称车内有病人,需要赶时间,但民警透过车窗看到车后并没有病人。

经过进一步检查民警发现,该车除了配有标志灯,还安装了警报器,驾驶室后面还装配了担架、氧气瓶、急救箱等设施。面对民警的询问,该驾驶员一直支支吾吾,拿不出任何证件。随后,民警检查该车的牌照,经过核实,该急救车悬挂的号牌为一辆银灰色面包车所有,该急救车为套牌。

张庆丰介绍,急救车属于特种车辆,正规急救车的驾驶员都需要接受严格的培训并持证上岗。



交警对山寨急救车进行检查。

2015齐鲁(济宁)春季车展

檔

dàng

次

cì